

· 全面深化改革书记谈 · QUANMIANSHENHUAGAIGESHUJITAN

深化教育综合改革 以教育高质量发展助推“五宜”幸福城市建设

——访市教育局党组书记、局长盛磊

■ 记者 孙雅婷
通讯员 蔡晓铭 摄影报道

“党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全会对深化教育综合改革作出重大决策部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对教育事业的高度重视，为做好新时代新征程教育改革发展工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我市教育系统要深入学习领会、坚决贯彻落实全会精神，通过深化教育综合改革，多点发力、多措并举，加快建设高质量教育体系，为建设‘五宜’幸福城市作出更多教育贡献。”8月30日，市教育局党组书记、局长盛磊在接受记者专访时说道。

盛磊表示，全市教育系统把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，认真学习领会习近平总书记关于教育工

作的重要论述，深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，树立理想信念，践行使命担当，全面落实深化教育综合改革各项工作，持续增强人民群众对教育改革发展获得感、幸福感，以教育之力厚植人民幸福之本，以教育高质量发展助推“五宜”幸福城市建设。

“一是聚焦立德树人根本任务。”盛磊告诉记者，培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题，也是建设教育强国的核心课题。市教育系统强化党建统领，加强对教育工作的全面领导，推进中小学校党组织领导的校长负责制，加强党务工作队伍建设，建设具有先进办学理念的学校基层党组织。健全师德师风建设长效机制，健全完善教师成长发展支持服务体系，推动教师队伍高素质专业化发展。完善立德树人机制，通过挖掘本地红色教育资源、汇集思政校本资源、推进家校社政共建共育、加强一体化建设课题研究等，推进大中小学思政课一体化改



盛磊接受市传媒中心全媒体记者采访。

革创新，不断提高思政课的针对性和感染力。

“二是聚焦人民群众教育需求。”盛磊说，市教育系统围

绕解决人民群众急难愁盼问题，深化教育综合改革，统筹推进

各级各类教育协调发展。通过实施基础教育优质资源扩容工程，深化集团化办学体制改革，持续办好更加公平、更高质量的基础教育。通过加快构建职普融通、产教融合的职业教育体系，推进高职中专分校、高职专业学院项目建设，积极申报产教融合型企业、职普融通改革试点，完善学生实习实践制度。通过健全学前教育 and 特殊教育、专门教育保障机制，推进安心托幼，增加公办幼儿园学位供给，扩大普惠性学位供给，实现学前教育普及普惠县全覆盖。通过优化教育资源配置，推进全市中小学布局规划及重点发展区域中小学布局规划实施。通过推进教育数字化，赋能学习型社会建设，加快教育新型基础设施建设，不断完善教育信息化基础，深化中小学智慧教育平台应用，加强“智慧教师成长计划”专题培训，全面提升教师信息化素养。

育高质量发展，必须聚焦教育发展痛点难点堵点，主动求变、积极应变，以深化教育改革催生教育发展新活力新动力。要坚决破除“分数至上”思想，注重学生全面发展、个性化发展。必须认真落实淮北市深化新时代教育评价改革任务清单，深入推进实施省级首批教育评价改革试点项目。巩固提升“双减”成效。进一步提高课后服务水平，实现“义务教育阶段学校全覆盖、有需要的学生全覆盖”。整合校内外资源，根据学生需求推行个性化、菜单式课程。补齐教育发展短板，针对已经查摆出的义务教育发展还不够优质均衡、师德师风建设还不够扎实有效、落实“双减”政策还不够精准到位、学前教育发展后劲不足、安全风险防范存在隐患等问题和不足，突出问题导向、目标导向、效果导向，制定整改清单，明确整改责任和整改时限，全力打好补短板“攻坚战”，以钉钉子精神开创淮北教育事业新局面。

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 公益广告

品质生活 活力淮北

共筑“五宜”幸福城